

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Бычковой Ольги Николаевны
«Языковая репрезентация погодно-климатической реальности
в современном англоязычном метеорологическом дискурсе»,**

**представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности**

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование О.Н. Бычковой посвящено изучению языковой репрезентации погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе. Материалом для анализа являются публикаций в средствах массовой информации (метеотексты), освещающие погодно-климатическую реальность. Ценность диссертации заключается в том, что в центре внимания автора находится лингвокультурный феномен, который, с одной стороны, аксиологически релевантен для любого национально-языкового сообщества (разговоры о погоде – это часть любой культуры), а с другой стороны, особенно важен для англоязычной культуры, где погода одна из самых частых тем для разговора.

Актуальность рецензируемой диссертации определяет цели и задачи исследования. В первой главе описывается современный англоязычный метеорологический дискурс; определяются его основные понятия, структура и сферы функционирования; изучаются институциональные и системообразующие признаки современного англоязычного метеорологического дискурса. В итоге теоретического анализа О.Н. Бычкова выделяет существенные характеристики современного англоязычного метеодискурса, к которым относятся: институциональность, целевая содержательность коммуникативного процесса, жанровое разнообразие, гетерогенный характер, интердискурсивное пространство. Во второй главе описываются характеристики языковых репрезентантов погодно-климатической реальности современного англоязычного метеорологического дискурса (линвокогнитивные, лингвокультурологические, социопрагматические), приводится опыт анализа языковой репрезентации погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе. В результате проведенного исследования автор приходит к выводу о том, что представление погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе предполагает использование наиболее действенных языковых средств, которые помогают достичь не только образно-выразительной вербализации метеорологической реальности, но и реализации прагматических установок, обнаруживая манипулятивный потенциал метеотекстов.

На наш взгляд, следующее положение работы требует некоторого уточнения:

- В работе много говорится о метафорической составляющей англоязычного метеорологического дискурса? Насколько корректно рассуждать об обратном процессе, когда природные явления становятся источником формирования метафорических номинаций в английском языке? Например, в русском языке *социальный климат, вихрь перемен* и др.

Высказанный вопрос не влияет на общее впечатление от диссертационного исследования О.Н. Бычковой. Результаты исследования могут быть использованы в процессе преподавания вузовских курсов, в реальной жизни тех, кто любит говорить о погоде. Выводы, к которым приходит автор, заслуживают особого внимания, так как выполнены в итоге тщательно проделанной работы и с привлечением достаточного количества материала. Таким образом, диссертационное исследование Бычковой Ольги Николаевны представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 18.03.2023 г.), а его автор, Бычкова Ольга Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.01 –
русский язык), профессор кафедры
«Международные отношения,
политология и регионоведение»

ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный (национальный исследовательский университет), доцент Кошкарова Наталья Николаевна
30 сентября 2024 г.



454080 Россия, г. Челябинск, пр.Ленина, 76,
Тел. (351) 267-99-00 E-mail: info@susu.ru
Сайт: <https://www.susu.ru>
E-mail: nkoshka@rambler.ru